Инструкция по заполнению 
раздела о работе скорой медицинской помощи 
отчётной ф. 30 за 2016 г.

Работа скорой медицинской помощи регламентируется приказом МЗ РФ от 20 июня 2013 г. № 388н  "Об утверждении Порядка оказания скорой. в том числе скорой специализированной, медицинской помощи" с дополнениями и изменениями, внесёнными приказом МЗ РФ от 22 января 2016 г. № 33н. В связи с внесёнными изменениями в приказы МЗ РФ внесены изменения в ф. 30. 

В соответствии с этими приказами, скорая медицинская помощь оказывается при заболеваниях, несчастных случаях, травмах, отравлениях и других состояниях, требующих срочного медицинского вмешательства. Скорая медицинская помощь оказывается на основе стандартов медицинской помощи и с учётом клинических рекомендаций. 

Скорая, в том числе, скорая специализированная помощь оказывается в следующих условиях: 

а) вне медицинской организации - по месту вызова бригады скорой медицинской помощи, а также в транспортном средстве при медицинской эвакуации;

б) амбулаторно (в условиях, не предусматривающих круглосуточного медицинского наблюдения и лечения);

в) стационарно (в условиях, обеспечивающих круглосуточное медицинское наблюдение и лечение).

Скорая медицинская помощь вне медицинской организации оказывается медицинскими работниками выездных бригад скорой медицинской помощи. Скорая, в том числе скорая специализированная, медицинская  помощь в амбулаторных и стационарных условиях оказывается медицинскими работниками  медицинских организаций, оказывающих медицинскую помощь в амбулаторных и стационарных условиях.

В отчётной ф. 30 по работе скорой медицинской помощи заполняются таблицы: 1060, 1105, 2120, 2121, 2200, 2201, 2202,2300, 2350, 5450.

В 2017 году в отчётную ф. 30 внесены следующие изменения: 

- т. 2120 - медицинская помощь, оказанная бригадами скорой медицинской помощи при выездах - введены травмы, отравления; перевозки заменены медицинской  эвакуацией, в том числе межбольничной; в графе 9 стр.1 учитываются перевезённые беременные, роженицы и родильницы.

Медицинская эвакуация осуществляется выездными бригадами скорой медицинской помощи. Медицинская эвакуация может осуществляться с места происшествия или места нахождения пациента (вне медицинской организации),  а также из медицинской организации, в которой отсутствует возможность оказания необходимой медицинской помощи при угрожающих жизни состояниях, женщин в период беременности, родов, послеродовой период и новорожденных, лиц, пострадавших в результате чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий.

В т. 2120 не заполняются сведения  по стр. с 5 по 9 гр. 10, по стр. 8.9 гр. 6. В число выполненных выездов бригадами скорой медицинской помощи по стр. 1 гр.3 не включаются безрезультатные выезды.

В т. 2120 число выполненных выездов по поводу госпитализации (стр. 1 гр. 10) не должно быть больше  числа госпитализированных лиц (стр.3 гр.10).

- т. 2200 - выездные бригады поделены на общепрофильные, в том числе  врачебные общепрофильные и фельдшерские общепрофильные и специализированные. В числе выездных бригад (смен) выделяют круглосуточные бригады (смены). 

Бригада скорой медицинской помощи - это структурно - функциональная единица станции, отделения скорой медицинской помощи, организованная в соответствии со штатными нормативами для обеспечения работы в одну смену (6 часов): если это круглосуточная бригада, то это 4 смены (бригады). Число выездных бригад (смен) заполняется целыми числами.

Подтабличная строка 2202 - показываются сведения о числе лиц, которым оказана скорая медицинская помощь в амбулаторных условиях  при непосредственном их обращении на станцию  (в отделение) скорой медицинской помощи. сведения заполняются на основании данных журнала регистрации амбулаторных пациентов - учётная форма № 074/у.

 - т. 2300 - время доезда до места вызова - это время от поступления вызова на станцию, отделение скорой медицинской помощи до прибытия бригады на место вызова. 

Время, затраченное на один выезд на вызов -  это время от поступления вызова на станцию, отделение скорой медицинской помощи до момента окончания выполнения вызова бригадой скорой медицинской помощи.

- т. 2350 - внесены строки о доставленных  пациентах в региональный сосудистый центр и первичные сосудистые отделения; о переданных после отказа в оказании скорой медицинской помощи  в другие медицинские организации.

- в т. 5450 об оснащении станции (отделения) скорой медицинской помощи указываются только автомобили скорой медицинской помощи (а не весь санитарный транспорт больницы); включены сведения из подтабличной строки 5452; все автомобили скорой медицинской помощи указываются по классам и срокам эксплуатации. Если будут определены значительные изменения  в числе автомобилей скорой медицинской помощи в 2016 г. по сравнению с 2015 годом, то следует  предоставить пояснение.  

- подтабличная строка 5453 - следует указать название программы автоматизированной  системы управления приёма и обработки  вызовов скорой медицинской помощи, установленной на станции (отделении) скорой медицинской помощи.
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