II раздел «Штаты медицинских организаций»
Главный врач, заместитель главного врача больничной организации (по больничной части) и общебольничный персонал показываются из граф 3,4,9 по графам 7,8,11. Другие заместители главного врача показываются в соответствии со штатным расписанием.
Таблица 1100 заполняется в соответствии со штатным расписанием и уставом.
В данную таблицу включаются все сведения о лицах отделений (кабинетов) платных услуг.
В графах 9,10,11 «Число физических лиц основных работников на занятых должностях» включаются только основные работники (т.е. без внешних совместителей).
В таблицу включаются лица, находящиеся в декретном отпуске и длительной командировке; указываются по тем должностям, с которых ушли в декрет или командировку. Должности, занятые временно отсутствующими работниками, показывать как занятые. В случае, если эти должности замещены другими лицами, то их вторично как занятые не показывают, однако оба физических лица необходимо показать! (например, 1 ставка терапевта, терапевт в декретном отпуске, временно принят на работу другой сотрудник, тогда следует показать 1 штатную ставку, 1 занятую и 2 физических лица).
Внешние совместители показываются по штатным и занятым должностям, а как физические лица в графы с 9 по 11 не включаются.
Число физических лиц специалистов с высшим немедицинским образованием, занимающих должности врачей лабораторий, статистиков, по ЛФК указываются в строках 223-225 в графе 9. Штаты их показывать по соответствующим строкам врачебной должности.
МО (ЮЛ), имеющей входящие подразделения (филиалы), амбулатории, ФАПы и т.д. в данной таблице показывают общую штатную численность всего персонала.
Все должности врачей в туб. больницах (диспансерах), (кроме должностей вспомогательных отделений – рентгенологического, физиотерапевтического, лабораторий и т.д. и специалистов-консультантов не фтизиатров туберкулезных диспансеров) относятся к должностям фтизиатров.
Все должности врачей в онкологических диспансерах (кроме радиологов и врачей консультантов-специалистов) относятся к должностям врачей онкологов.
Врачей-заведующих отделением (кабинетом, подразделением) показывают как специалистов в соответствующих строках (терапевтов – заведующих УТО, заведующих терапевтическим отделением; педиатров – заведующих ДК, заведующих педиатрической участковой службой, заведующих педиатрическим отделением стационара; акушеров-гинекологов – заведующих ЖК, заведующих гинекологическим отделениям и т.д.)
Сведения о штатных и занятых должностях показываются целыми и дробными числами 
с округлениями: 0,75; 0,5; 0,25. Другие значения после запятой не допускаются (нельзя показать, например, 1,13 должности - надо округлить до 1,0; нельзя показать 1,37 должности - надо округлить до 1,25 и т.д.).
В таблице 1100 разница в штатах между графой 3 и суммой граф 5 и 7 присутствует в  следующих МО:
· организациях особого типа («МИАЦ»),
· станциях и отделениях скорой медицинской помощи,
· станциях переливания крови, 
· санаториях, 
· домах ребенка, 
· центров профилактики, 
· центров контроля качества лекарств,
· Центр «Резерв»,
· Бюро судмедэкспертизы,
· Бюро патологоанатомическое,
· Дезстанция.
Аналогично для граф 4,6,8 по занятым должностям и физическим лицам для этих МО.
Графы 12-14 заполняются на основании удостоверений о присвоении квалификационных категорий, но показываются 1 раз – по основной занимаемой должности.
Графа 15 -  по сертификату 1 раз по основной должности.
В графе 15 следует показать стоматологов с аккредитацией (пояснить).
Строка 66 «врач приемного отделения»: показываются все должности врачей приемного покоя, независимо от специальности, которую они имеют по диплому и сертификату.
Данная строка (66) входит в строку 123.
Строка 126 заполняется только по графе 9, указывается число физических лиц врачей, имеющих 2 и более сертификатов, но показать их необходимо только 1 раз (Пример: врач имеет сертификаты по 3 специальностям – терапия, ревматология, эндоскопия – нужно поставить 1 (единицу) в графе 9 строке 126).
Участковые терапевты амбулаторий показываются по строке 97 и в 99 строку не входят. Строка 99 заполняется МО, имеющими должности просто терапевтов в амбулатории.
Строка 96 больше или равна сумме строк с 97 по 100 за счет заведующих терапевтическим отделением, заведующих УТО, врачей-терапевтов.
Строку 122 «прочие» следует расшифровать.
Строка 123 должна быть меньше строки 1.
Строка 127 включает специалистов с высшим немедицинским образованием, занимающих соответствующие должности, и не включает сведения о специалистах, занимающих врачебные ставки.
Кроме перечисленных в ф. 30, в данную строку включаются еще специалисты: зоолог, эксперт-физик по контролю за источниками ионизирующих и неионизирующих излучений, эмбриолог, энтомолог. Эти должности прочие в строке 127, их следует расшифровать.
Строка 135 «Провизоры» заполняется по всем строкам по всем графам.
Значение по графе 9 строке 135 равно сумме строк с 136 по 138.
Графы 3-8; 10-11 по строкам с 136 по 138 не заполняются (стоят кресты).
Средний медперсонал.
Медицинские сестры с высшим образованием, занимающие должности врачей в строку 139 не включаются. Они показываются в таблице 1100 в разделе врачи по соответствующей должности.
Физические лица без медицинского образования, занимающие должности среднего медицинского персонала, показываются по соответствующим занятым должностям (медрегистраторы, дезинфекторы, инструкторы и др.), а как физические лица показываются в строке 217 графы 9 как прочий персонал. Представить пояснительную записку к этому факту.
Строка 139 – средний медперсонал – всего равна сумме строк: 144+145+146+148+150+151+152+153+154+155+159+163+190+191+192+193+194+198+203+204+208 по всем графам.
Главные медсестры МО показываются только в строке 163 (медицинские сестры (в старшие мед.сестры относить не нужно ).
Строка 143 (организаторы сестринского дела): из итоговой строки 139 показываются специалисты с высшим и средним медицинским образованием, имеющие данную специальность, независимо от должности, которую они занимают в среднем персонале. В данной строке заполняются только графы 9 и с 12 по 15.
Строка 146 (заведующие): показываются следующие должности: заведующий молочной кухней, заведующий здравпунктом, заведующий ФАП / ФП, заведующий кабинетом мед. профилактики, заведующий кабинетом зубопротезирования, заведующий отделом, отделения, лабораторией и т.д.
В строках 164-169 указываются физические лица с высшим и средним медицинским образованием, независимо от того, какую фактическую должность они занимают в категории среднего медперсонала.
Сумма строк с 164 по 166 – это специалисты с высшим медицинским образованием.
Сумма строк с 167 по 169 – это специалисты со средним медицинским образованием (организаторы).
Строка 163 может быть больше суммы строк со 170 по 189 (стр170-189 – неполная разбивка мед.сестер).
Строка 213 показывается из строки 153.
Фармацевты.
Строка 209 равна сумме строк 210+211.
Кресты в строках с 210 по 212 убрать по всем графам.
Младший медперсонал.
Строка 214 равна сумме строк 215+216.
(разница за счет санитаров- водителей и сестер-хозяек, фасовщиков, мойщиков).
Строка 217 прочий персонал, кроме строчек с 218 по 220 включает: экономистов, программистов, инженеров, юристов, операторов, бухгалтеров, завхозов, рабочих кухонь, истопников, шоферов и др. 
Строка 220: программисты, операторы ЭВМ, администраторы компьютерных сетей и т.д.
Всего физических лиц в МО = графа 9 строки 221,222
Строка 221 равна сумме строк  1+127+135+139+209+214+217 (по всем графам).
Таблица 1109. Изменилась (вместо прочего персонала внесли специалистов с высшим немедицинским образованием).
Сумма строк 11 и 12 таблицы 1109 должна быть равна сумме строк 127 и 222 по графе 9 
таблицы 1100.
Контроль таблицы 1107 по участкам со штатами таб. 1100
